

创新载体 同向发力

——双辽市东明镇扎实推进新时代文明实践“同心工程”记事

本报通讯员 程文静

双辽市东明镇结合新时代文明实践“同心工程”，牢牢扛起政治责任，强化履职尽责，服务中心大局，为切实推动“美丽东明、幸福东明”建设提供坚强保障。

强化思想引领 开展“同心·铸魂”

持续开展党史学习教育，进一步学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，开展理论宣传宣讲活动18场次。

汇聚各方力量 开展“同心·暖阳”

在重要节日时间节点，开展走访慰问活动，慰问困难党员和群众200余户，发放慰问金及慰问物资近3万元。

关注特殊群体 开展“同心·扶残”

为特殊困难群众4户6人办理了特困供养。对12户残疾人居住环境进行了无障碍改造，实施修门口坡道、室内外扶手、低位灶台、低位橱柜等项目，方便残疾人生活。走访36户残疾人家庭，鼓励残疾人搞养殖，并联系市残联为残疾人养殖户发放饲料。

关爱贫困儿童 开展“同心·助学”

对留守儿童进行走访，关爱贫困儿童身心健康，对3名生活困难儿童，联系民政部门进行救助。开展寻找“爱心大使”活动，14名镇干部变身“爱心大使”，开展“微心愿”认领活动，积极为贫困儿童购买书包、文具、衣服等日常用品，东明镇领导班子成员共认领24名困境儿童进行帮扶。

构建和谐社会 开展“同心·护爱”

在庆祥村设置“老书记”调解室，调解邻里纠纷、家庭矛盾。开展家庭风险隐患排查活动，宣传妇女儿童权益保障法律知识，增强维权意识。

服务发展生产 开展“同心·富民”

入户了解农户需求和实际困难，服务春耕生产。邀请农业专家在后太平村开展送科技下乡活动，为水稻高产示范基地种植户发放约4000公斤水稻种子。加强水稻、玉米田间管理和病虫害防治指导，对遭受冰雹灾害的农田指导农民生产自救，开展农技指导150场次。向农户宣传科学储粮，保证粮食品质和价格，发放宣传单3000份。组织对购机户购买农机具进行核验，确保购机户享受补贴。到镇域十余家经营企业开展社会信用宣传，帮助企业提高经济效益。开展清淤工作，清理金家沟子沟渠1500米，确保排涝顺畅，粮食丰收。重建危桥7座，方便群众生产生活。

推进文明乡风 开展“同心·易俗”

针对红白事大操大办、天价“彩礼”等不良风气习俗，开展一对劝导、移风易俗宣传等文明实践活动，鼓励引导群众破除陈规陋习，弘扬崇尚科学、勤俭节约的社会新风尚。在七

共建美丽家园 开展“同心·净美”

开展村庄清洁行动，持续创建“美丽庭院”“干净人家”，组织镇机关志愿服务队深入贫困户家中，帮助打扫庭院及室内卫生。开展美化绿化工作，修树台6100余延长米，栽植各类苗木6100余株，对绿化树木进行整形修枝，共修剪树木4万多株，修建院墙1700余米，促使街区面貌提档升级。

当前，双辽市东明镇正以更加扎实的举措，着力搭建更加多元化的平台，以落实“同心行动”为抓手，助力乡村振兴，让农民得到更多实惠，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

抢排农田积水 加强后续作业

铁东区多举措降低农业损失

本报讯（通讯员 王赫）

连日来的强降雨，给农业生产生活带来不同程度的影响。铁东区部分农田、地势低洼地带积水严重。为保障人民群众的切身利益，确保农作物正常生长和安全成熟，将损失降到最低，铁东区闻令而动，组织党员干部群众全力以赴做好农村积水排涝工作，抢排农田积水，加强后续作业，利用多种方式积极帮助农民群众恢复正常生活。

在山门镇老城村，为了快速排出农田内积水，村里的抽水泵正在加紧马力进行作业，村里党员干部也都在不同的区域一刻不停地紧张工作，确保以最快的速度排除农田内的积水，保证农业生产生活恢复。

在山门镇龙王村，正在运用大型钩机铺路挖沟渠，包保人员、村干部、志愿者等分组逐地块精准施策，应急排涝车随时作业，积极帮助群众解决实际困难。同时，村里还动员群众开展排水自救，主动参与到防汛排涝工作中，提高群众自救能力及防汛意识，齐心合力、全民行动。

铁东区高度重视农田排涝工作，采取超常规措施，争分夺秒、加压奋进。各乡镇成立农田排涝突击队，加班加点加大抢排力度，发挥所有可用的力量，全力以赴投入排涝工作当中，使农田排涝迅速达效，力争将强降雨对农业带来的影响降到最低，切实为群众筑牢防汛抗涝的坚强堡垒。

党支部领办合作社 小棚膜成为“摇钱村”

梨树县梨树镇高家村坚持党建引领促发展

本报讯（通讯员 李小龙

王新月）梨树县梨树镇高家村坚持以党建为引领，积极探索推行党建领办合作社的发展模式，把党支部建在产业链上、党员聚在产业链上、群众富在产业链上，实施“棚膜经济”区域性特色产业发展战略，积极探索出一条党建引领产业兴旺的增收致富之路。

“小班子”变身“领头雁”。梨树镇高家村根据人多地少，发展空间有限的实际情况，积极发挥近城沿线区域优势，大力发展棚膜经济，探索走出了一条高效、特色产业富民之路，成为远近闻名的蔬菜专业村。目前，全村已建大棚1060栋，棚膜总面积达到320公顷，占耕地总面积的85%。在村党支部书记的带领下，高家村结合实际情况，从服务乡村振兴的角度来研究谋划党组织领办合作社工作，积极打造村党支部领办合作社，发展壮大集体经济，多次召开党员大会和村民大会成立高家村蔬菜农民种植合作社，吸纳群众600人，每年村集体可增加收入6万元。

“小棚膜”蹚出“新路子”。梨树镇高家村通过大力发展棚膜经济，使棚膜经济形成了全村农民致富增收。

的强势产业。同时辐射带动周边其他5个村，形成棚膜经济产业园区。积极申报“三品一标”农产品认证，进一步提升产品市场竞争力和影响力。此外，高家村配套建设了绿色蔬菜博物馆，打造了高家村特有品牌，加快推动了梨树镇棚膜经济产业园区的进一步发展壮大。

“小果蔬”撬动“大市场”。在高家村的辐射带动下，周边乡（镇）、村屯大力推进农业结构调整、棚膜经济快速发展，现已成为梨树县万亩棚膜核心区。大棚种植的九月青豆角、甜瓜、草莓、火龙果等30多个品种果蔬，远销国内各大商超，深受消费者欢迎。随着瓜菜产业的快速发展，对劳动力的需求也随之加大，高家村成立了人力资源市场大厅，大厅内配备了先进的电子屏、触摸屏、电脑网络管理系统，是全县村级人力资源市场功能最齐全、设备最先进、劳务信息最丰富的公益性职业介绍服务机构。

梨树镇高家村将抓住中央、省、市、县大力发展棚膜经济的重大机遇。开始了新一轮的转型升级，高家村党支部领办合作社即将成为托起农民致富奔小康的“摇钱村”。

促进掌握条文运用 提高审理实务能力

伊通满族自治县法院开展“法律知识讲座”活动

本报讯（通讯员 伊萱）

为进一步提高审判能力、加强课题攻关，近日，伊通满族自治县法院开展了“法律知识讲座”活动。民事审判庭郭雨春法官向全院干警讲解了关于建设施工合同的相关问题。

此次授课，对《最高人民法院关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释（一）》等相关法条进行了介绍和梳理，并重点对常见的“黑白合同”、竣工结



为推进公共法律服务体系建立，提升普法工作整体水平，近日，由省司法厅、省曲艺团有限责任公司主办，双辽市司法局、市文广旅局协办的吉林省法制文艺巡演在双辽市举行。

本报通讯员 杨嘉鸿 摄



为丰富群众精神文化生活，不断提升群众幸福感，伊通满族自治县精心实施农村电影公益放映工程，切实推动“我为群众办实事”走深走实。

本报通讯员 尹微 摄

认真学习 深刻领会 准确把握

铁西区北沟街道开展省第十二次党代会精神宣讲活动

省第十二次党代会精神。

活动中，宣讲志愿者就省第十二次党代会精神进行了宣讲，带领街道工作人员学习了不断开创吉林全面振兴全方位振兴的重点任务、过去五年的不平凡历程、“八个必须”的深刻启

示、振兴发展的“七个方面”，切实把广大干部群众的思想和行动统一到党代会精神上来。

通过此次宣讲活动，全体工作人员进一步提高了政治站位，认真学习、深刻领会、准确把握了省第十二次党代会

精神实质和实践要求。

北沟街新时代文明实践所将邀请“百姓名嘴”理论宣讲志愿者走进社区实践站开展宣讲，推动党代会精神在基层落地生根，将党代会的精神落实在为群众服务的事业当中去。